



## 宁波舟山港 前三季度运输生产“双线飘红”

货物吞吐量和集装箱吞吐量同比分别增长4.9%、0.5%

本报讯(记者徐展新 通讯员夏文杰 景鹏飞)交通运输部数据显示,今年前9个月,宁波舟山港货物吞吐量和集装箱吞吐量“双线飘红”:完成货物吞吐量88709万吨,同比增长4.9%;完成集装箱吞吐量2136万标准箱,同比增长0.5%。其中9月货物吞吐量同比增长10%,集装箱吞吐量同比增长

13.8%。今年以来,宁波舟山港的运输生产数据画出一条惊心动魄的“弧线”。第一季度,港口集装箱运输生产受到突发疫情的较大冲击,呈现“过山车式”波动态势。第二季度,港口各大物流通道逐步打通,散货业务稳中向好,集装箱吞吐量降幅逐月收窄,并于6月首次实现

单月正增长。到了第三季度,国内疫情防控形势趋好,经济社会发展活力渐显,货物和集装箱吞吐量均呈现快速增长态势。记者了解到,为了拿出这份“双线飘红”的成绩单,宁波舟山港积极融入国内国际双循环发展新格局,持续助推物流体系和全球产业链恢复。【下转第6版①】

## 习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调 全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄 汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

第5版

### 市委常委会会议传达学习习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神

### 用苦干实干交出“重要窗口”模范生的高分报表

裘东耀主持

本报讯(记者朱宇)昨天下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委副书记、市长裘东耀主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,不仅为新时代经济特区建设指明了前进方向、提供了根本遵循,而且对全党全国开启全面建设社会主义现代化强国新征程具有重大指导意义。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真学习借鉴深圳特区建设成功经验,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的主题,深化改革开放,锐意

开拓创新,在推动高质量发展上取得更大进展,在构建新发展格局中展现更大作为,用苦干实干交出“重要窗口”模范生的高分报表。

会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,重点要抓好六个方面工作。一要坚定贯彻新发展理念。要准确把握新发展阶段的规律和特点,坚持供给侧结构性改革这个战略方向,扭住扩大内需这个战略基点,深入实施系列产业工程,持续加大科技创新投入,全面提升产业链供应链稳定性和竞争力,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。二要切实强化改革攻坚。要大力推进重要领域和关键环节改革,持续深化“最多跑一次”改革,深入实

施打造国际一流营商环境攻坚行动,高标准高效率抓好重大改革试点,努力取得更多实质性、突破性、系统性成果,以改革领先支撑发展率先。三要不断厚植开放优势。要聚焦打造国内大循环的战略节点、国内国际双循环的战略枢纽,主动对接“一带一路”建设,深度融入长三角一体化发展,全面服务全省“四大”建设,加快推进规则标准等制度型开放,高水平建设浙江自贸区宁波片区,把开放最大优势的作用发挥到极致。四要加快提升治理水平。要以创建全国市域社会治理现代化试点城市为抓手,持续深化“最多跑一地”改革,扎实推进城市大脑建设,进一步创新治理理念、治理模式、治理手段,促进德治、法治、自

治、智治“四治融合”,努力走出一条符合大城市特点和规律的治理新路子。五要始终践行为民宗旨。要牢固树立以人民为中心的发展思想,抓实抓细常态化疫情防控、社会民生改善、精神文明建设、生态环境治理、对口帮扶协作等工作,用心用情办好群众牵肠挂肚的民生大事、天天有感的关键小事,努力让老百姓的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。六要坚持从严治党。要严格落实全面从严治党战略部署,坚持贯彻新时代党的组织路线,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,激励广大党员干部忠诚履职、干净干事、担当尽责,努力营造风清气正的良好政治生态。

## 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会23日上午在京隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京10月21日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会将于23日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

本报讯(记者易鹤)昨天上午,市长裘东耀主持召开市政府第107次常务会议,研究部署常态化疫情防控工作,审议并原则通过《疫情防控常态化下重要医疗物资保供工作方案(试行)》。

会议强调,面对全球疫情新情况,面对外防输入、内防反弹的双重压力,要深入学习贯彻习近平总书记关于重大疫情防控和公共卫生应急管理的重要论述,坚决落实党中央、国务院和省、市政府的决策部署,按照市委的工作要求,慎终如始、唯实惟先、善作善成,严防思想松懈、工作松劲、措施松动,高标准抓实抓细常态化疫情防控,确保人民群众生命安全和身体健康,为当好浙江建设“重要窗口”模范生提供坚强健康保障。

会议强调,要坚持依法防控、科学防控、联防联控,严格落实常态化疫情防控各项措施要求。一要强化内防反弹。抓好精密智控、闭环管理,精准落实重点场所、重点单位、重点人群的疫情防控工作,加强公共场所特别是公共交通、密闭空间的从防防控,引导市民做好个人防护,养成良好习惯。二要强化外防输入。严格口岸管理,周密做好海上疫情防控和入境航班应急处置,进一步加强对外来入境人员、进口冷链食品等的监测管理工作。三要强化预警应对。统筹人防、物防、技防,抓好集中隔离场所规范管理、发热门诊规范设置和医院感染防控措施落实,提高核酸检测能力和医疗救治能力,加强疫情应急处置演练,提升协同应急处置水平,做到早发现、早预警、早处置。四要强化物资储备。按照预防为主、平时服务、战时应急的要求,完善重要医疗物资储备方案和保障供应预案,合理储备检测、防护、治疗、消杀等医疗物资,确保生产链、供应链畅通。五要强化组织领导。各地各部门各单位要严格落实疫情防控责任,抓紧抓实抓细常态化防控工作,补短板、强弱项、堵漏洞,加大对公共卫生体系建设的投入,健全公共卫生应急预案体系,编制好“十四五”公共卫生应急管理规划。会议还研究了其他事项。

## 裘东耀主持召开市政府常务会议 严防思想松懈工作松劲措施松控 高标准抓实抓细常态化疫情防控

## 2020宁波时尚节暨第24届服装节今日启幕

记者 殷聪

7大板块,12项活动。今天,为期3天的2020宁波时尚节暨第24届宁波国际服装节拉开帷幕。

与往年不同,今年的时尚节将通过线上线下、双线融合的办展模式,加快构建时尚产业生态。

线上方面,云展示、云论坛、云对接、云特卖将为市民带来别样的体验。其中,云展示将通过图片、文字、视频多维度相结合的方式,展示线下实体展馆的参展企业和产品信息。线上云论坛将举办宁波时尚供应链大会、中国时尚采购商云大会、时尚产业营销渠道典型案例云分享会、服装制版设计云分享沙龙等4场时尚产业经贸云论坛。

云对接已定向邀约60名境外采购商,通过现场设置的商贸云对接“方舱展区”,以“屏对屏”方式实现跨境云洽谈。

与此同时,时尚节期间,组委会将协同网易严选开设“2020宁波时尚节云特卖”专栏,组织本次参展品牌及宁波本地时尚类产品入驻专区,综合运用直播带货等各种有效方式,打响“时尚特卖看宁波”品牌。【下转第6版②】



### 甬剧新一代传人“出山”

10月20日、21日晚,甬剧传统大戏《半把剪刀》《天要落雨娘要嫁》先后在宁波天然舞台上演。这两场戏的演员都是刚刚走出学校的“00后”。谢幕时,他们把自己的恩师一一请上舞台,恭恭敬敬地行礼献花——原来,这是甬剧第九代传承人的毕业汇报演出,也是他们的舞台“首秀”。他们的出色表演和谢幕时的温情一幕,赢得了全场掌声。图为《半把剪刀》演出场景。

(林旻 陈雄/文 周建平/摄)

## 宁海峡山渔村的新致富经

全面建成小康社会  
百城千县万村调研行·宁波故事

记者 孙吉晶  
宁海县委报道组 徐铭辉  
通讯员 吴立高

金秋十月,宁海县强蛟镇峡山村人山人海,一艘艘休闲渔船在海上穿梭,勾勒出一幅美丽的渔乡图景。“这次带孩子出来看海捕鱼,感受与城里不一样的生活。”10月18日上午,上海市民甘涛带着妻子登上渔船,在船上体验了一番海上游的乐趣。

坐落于宁海湾的峡山村,有着美丽的山海风光、丰富的旅游资源和独特的环境优势。近年来,峡山村推进海上花园建设,发展湾区旅游,村民从过去单纯以捕鱼为生向从事休闲渔业转型,唱响了海洋强

村、旅游兴村的新致富经。

秋日的清晨,第一缕阳光洒在海面上,波光粼粼。10月17日早上7时,52岁的船老大尤文明忙着在休闲渔船上准备蟹笼,妻子魏淘淘在船上的厨房里烧水、清洗碗碟,等待客人们到来。“今天中午和傍晚都有客人预定了船餐,游客都喜欢我老婆做的渔家菜。”尤文明笑着说。

横山岛“海里游”、峡山村“村中游”、风情街“街上游”……每到周末,峡山村就会迎来上海、江苏、宁波等地或跟团或自驾而来的游客,他们徜徉于以渔趣、渔俗、渔鲜等“渔味”为主题的美丽渔村,体验渔家风情,和大海来一次亲密接触。

这一切,42岁的峡山村村民魏海吉看在眼里,乐在心里。“峡山村是个偏远的小渔村,村民一直以捕鱼为生,起早贪黑,赚得不多还得看天吃饭。”【下转第6版③】



出海归来。(吴立高 孙吉晶 摄)